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Read this document before  
installing the appliance

Warning
Incorrect installation, adjustment, alteration, repair or maintenance may lead to material 
damage or injury. All work must be carried out by approved, qualified professional. If the 
appliance is not positioned in accordance with the instructions, the warranty shall be rendered 
void. This appliance is not intended for use by people (including children) who suffer from a 
physical, sensory or mental handicap, or who are inadequately knowledgeable or experienced, 
unless they are supervised or have received instruction in the use of the appliance from a 
person who is responsible for their safety. Children must be supervised to ensure that they do 
not play with the appliance. 

If in this technical book there is a reference to an image or table, then a figure is stated between 
square brackets , for example [3]. The number refers to the images and tables with the number 
stated in this technical book.

1.0  General

1.1. Subject to change 
The manufacturer has a policy of continuous product improvement and reserves the right to 
make changes to the specifications without prior notice. The technical details are considered 
correct but do not form the basis for a contract or warranty. All orders are accepted subject to 
the standard terms and conditions of sale and delivery (which will be sent to you at your request). 
The information in this document is subject to change without notice. The most recent version of 
this manual is always available at www.markclimate.com/downloads.

1.2 General warnings
Installation must comply with the relevant local and/or national regulations. Therefore allow 
the OptiTherm+ to be installed by a professionally competent and qualified electrician taking 
account of  the national and international regulations. Faulty installation, adjustment, alteration, 
maintenance activity or repair shall render the warranty void.

1.3 Type of thermostat and application
The OptiTherm+ is a digital clock thermostat with internal room sensor with which 1 or more 
air heaters (type GS+ or G+), up to a maximum of 8, can be controlled on the basis of the room 
temperature by means of a bus system. 

The OptiTherm+ provides: 
•  The possibility of switching on/off the heating mode.
•  The possibility of switching off/off the ventilator of the air heater(s). 
•  The possibility to signal and to rectify malfunctions
•  A year clock with 20 program blocks
•  The possibility to program exception days on date. 
•  The possibility to regulate between 4 different methods of operation 

(DAY, ECO, NIGHT, FROST).
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•  An overtime timer for switching to a different operating mode outside the switching times.
•  Pin code protection to protect settings such as temperature, clock program, etc.
•  A frost protection which automatically switches on the air heaters when the temperature 

falls too low. 

2.0 Technical data

2.1 Technical data

• Type designation : OptiTherm+

• Type of thermostat : Digital clock thermostat

• Item number : 06 29 185

• Connection : Bus system (2 Wires) 

• cabling : Protected bus cable, see also §3.3

• Dimensions : 129 x 129 x 20mm (lxwxh)

• Weight : 188 grammes

• Protection class : IP30

• Ambient temperature : 0 - 40º

• Temperature setting : 0 to 40º, in increments of 0.5º

• Clock program : 20 program blocks
   Mon-Fri , Tues-Fri, Sat-Sun, daily or per day  

• Exception days  : 20 program blocks
   Switch to day, ECO or night temperature

• overtime timer : Free setting range from 15 mins - 24 hrs 
   Switch to day, ECO or night temperature

• Calibrate temperature sensor : setting range from  -3.0º to 3.0º

• Room sensor : standard provision

• External sensor :  option of measuring the temperature per unit or on the 

basis of an average value.

• Time display : 24 hours

• Summer / winter time : Adjustable automatic/off

• Languages : Dutch, English, German, French, Polish, Romanian
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2.2 Factory settings

• Temperature : Day 18°C
   ECO 15°C
   Night 08°C
   Frost 05°C

• Clock program : Program block 1
   Day 12345
   Switch time 08:00 >> 17:00
   Switch to Day 

• Exception day : off

• overtime timer : Maximum setting time 03:00hrs
   Switch to Day

• Selection temperature sensor : Sensor Thermostat

• Calibrate temperature sensor : 0.0°C

• Summer / winter time  : Automatic

• Pin code : 1 0 0 0

3.0 Installation and initial starting

3.1 General
•  After unpacking check the OptiTherm+ and if also ordered, the external sensor(s) delivered 

with it for damage. 
•  At the same time check the correctness of the type/model  

(Thermostat: OptiTherm+ 06 29 185, external sensor: Digital sensor conc. 2 Wires 06 29 
194). 

Contact the supplier if the thermostat is damaged or it is not the correct type/model.

3.2 Positioning 
In order to determine an appropriate place to mount the OptiTherm+ you must consider the 
points below:  
–   Place the OptiTherm+ in the room to be heated, because it is supplied with an internal room 

sensor. This is not applicable when an external sensor (optional deliverable) connected to the air 
heater(s).

–   Mount the OptiTherm+ in a draft free location 
–   Do not mount the OptiTherm+ on a cold wall/partition.
–   Do not mount the OptiTherm+ directly in the airflow of the air heater(s). 
–   It is advised to place the OptiTherm+ at a distance of ±1.5m from the floor. 

3.3 Cabling
For the cabling a protected bus cable must always be applied. 
Also see table [2] for the maximum length and the proper diameter. 

 Attention! 
The cable protection is earthed on the air heater.
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The bus cable must be selected according to the country specific rules, where the values which 
are included in the technical data must be adhered to. 

Cable type Application EIB specification

YCYM Fixed system Dry, damp, wet rooms
In the open air (no direct exposure to 
sunlight)
Face-fit, flush-fit, in conduits

J-Y(st)Y Fixed system Only in interior spaces
Face-fit, in conduits

JH(st)H Halogen-free cables,
Remote system

A-2Y(L)2Y
A-2YF(L)2Y

Telephone ground cable,
System in outside area

3.4 Mounting and installation 
For the correct mounting and connection of the OptiTherm+ to the air heaters, you follow the 
points below: 

•  Check that the electricity supply is switched off. If that is not the case, then first switch off 
the electricity supply before you proceed. For this, also consult the technical manual of the 
air heater to be connected. 

•  Mount the OptiTherm+ on the partition, taking into account §3.2 Placing the OptiTherm+
•  Only applicable when external sensors are applied: 

 Mount the external sensors at the correct place. For this, also consult the instruction which 
is delivered with the sensor. 

•  Lay the correct cabling between the air heater and the OptiTherm+ and, if applicable, the air 
heaters with each other. For this also take into account §3.3 Cabling. [2][3]

•  Only applicable when external sensors are applied: 
 Lay the correct cabling between the air heater and the external sensor. For this also take 
into account §3.3 Cabling and the instructions for the external sensor. [2][4]

•  Connect the OptiTherm+ and the air heater(s) according to the diagram [2][3]
•  Only applicable when external sensors are applied: 

Connect the cable to the external sensor and the air heater and there also take into account 
the instructions for the external sensor.  [2][4]

•  Only applicable with the connection of more than one appliance on 1 OptiTherm+: 
 Install the Dip switch and switch S4 on the automatic burner of the air heaters. For this, 
ensure that the air heater to which the OptiTherm+ is connected is always addressed as 
appliance 1.  [5][6]

When you are ready with the installation and connection, you can start to operate the 
OptiTherm+ and the air heater(s). For this, also consult the technical manual of the air heater.
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3.5 First initial operation 
•  Connect the electricity supply again once the mounting and installation of the OptiTherm+ 

and air heaters has been completed.  For this, also consult the technical manual of the air 
heaters.

After you have connected the electricity supply  the OptiTherm+ display will light up and ask you: 
1. To select the correct language.
2. To enter the correct data and time. 
 
For this, follow the image below: 

•  Select with the  and  button, the desired language and confirm this with the OK button.
•  The display now automatically jumps to the date setting. Now change the day, month and 

year, in that order with the  and  button. Confirm each entry with the OK button after 
which the display automatically goes to the following entry.  After you have changed the 
year, the display will automatically go to the time settings.

•  Now change the hours and minutes, in that order with the  and  button. Confirm each 
entry with the OK button after which the display goes automatically to the following entry. 

•  After the minutes are filled in the main screen will be shown on the display and the 
OptiTherm+ is ready for use. 

For further explanation see the sequence of this technical manual. 
–   For the operation and explanation of the display and the buttons, see §4.0 Operation. 
–   For changing the settings see §5.0. 
–   For the Messages and Malfunctions see §6.0.
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4.0 Operation

B

C

A

G

H

I

J

KF

E

D

12.0
08:00

01-03-2011

18.0 °C

RESETESC

OK

4.1 Explanation of buttons

A - Display

B - Red led i
  Lights up when there is a Malfunction Message.

C - Info push-button (blue) 
  With this the actual (Malfunction) Messages can be passed through from the air heaters.

D - Push-button for switching the heating mode on and off.

E - Push-button for switching the ventilator on and off.

F - Push-button for switching the overtime timer on and off.
  Every push increases the time by 15 mins.
  You switch the timer off again by keeping the push-button pressed in.  

G - No function

H - ESC Push-button
  Menu or item left without executing changes

I - RESET Push-button
  Reset a Malfunction

J - OK Push-button
  Confirm a choice or proceed in order to change the next figure. 

K -   (up) and  (down) buttons 
  The menu proceeds if a setting is increased or decreased. 
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4.2  Explanation of display and symbols.
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06 29 189
OptiTherm+
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00:15
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Display
A - Shows the measured room temperature.

B - Displays the desired room temperature.
  Displays the mode of operation (DAY, NIGHT, ECO, FROST PROTECTION)

C -  Indicates which functional mode is switched on (HEATING, VENTILATION),  
if there is a heating request and of the Message ⦻ (clip 1 and 2 on the air heater 
disconnected) is active.

D - Reason for the mode of operation. 
  (clock switch, overtime timer, exception day or self-learning heating)

E - Shows the actual date and time

Symbols
F - Heating mode switched on symbol 

H - Ventilator switched on symbol 
  I or II indicates if the ventilator is in high or low position (if applicable).

I - Message OFF (clip 1 and 2 on equipment disconnected)

J - Clock switch active symbol 

K -  overtime timer active symbol 
  (running time indicates when this function will be switched off again)

L -  Exception day active symbol

M - Day temperature symbol (factory setting 18 °C)

N - Night temperature symbol (factory setting 15 °C)

O - ECO temperature symbol (factory setting 8 °C)

P - Frost protection symbol (factory setting 5 °C)

Q - Self-learning heating symbol
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4.3 Frost protection
The OptiTherm+ is supplied with a frost protection function.  This means that when the room 
temperature falls below the set frost temperature, the air heater(s) are automatically switched on.  
That is also the case when the heating mode is not switched on. The frost temperature is set as 
standard at 5°C, you can change that, if you wish, for that see §5.2 change temperature setting.

04.0
08:00

01-03-2011

05.0 °C05.0 °C

01-03-2011
08:00

0.90

4.4 Switch heating mode on/off.
To switch the heating mode on or off, you push the button “heating”.

12.0
17:00

01-03-2011

18.0 °C05.0 °C

01-03-2011
08:00

0.21

The flame symbol will now appear on the display so that you can see that the heating mode is 
switched on.  With heating request, the status bar will also appear on the display. 

4.5 Switch ventilation mode on/off.
To switch the ventilator of the air heater on or off, you push the button “ventilation”. 

The ventilator symbol will now appear with I or II on the display so that you can see that the 
ventilator is switched on.

Note!
The ventilation mode can be used at the same time as the heating mode.  So if you wish during 
heating mode you can have the ventilator running continuously. 

4.6 Switch overtime timer on/off
When you want to switch to another operation mode outside the program switch times you can 
make use of the overtime timer. See the image below:

16.0
17:00

01-03-2011

18.0 °C

00:15

16.0
01-03-2011

15.0 °C

17:00

hold
± 3sec.

1x = 00:15
2x = 00:30
3x = 00:45

enz...

– Switch on overtime timer : press in  button or increase the time duration.  
  Every time this button is pushed in, the time duration is increased by 15 mins. 
– Switch off overtime timer :  keep  button pushed in until the symbol  and the 

time remaining disappear from the screen
As standard, the overtime timer will switch the OptiTherm+ to the day temperature  The 
maximum time duration is 3:00 hrs. The settings can be changed in the settings menu: §5.7 
overtime timer
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5.0 Change settings

5.1 Call user menu
To activate the users menu:
•  You push the OK button.
•  After which you enter the correct Pin code according to the image below  

(standard factory setting is 1000).

•  with the  and  button you change the flashing figure. 
•  you confirm this with the OK button and you jump to the next figure. After you push on 

the OK button at the 4th figure and you enter the correct pin code, you enter the user 
menu and you can change the temperature setting, the switch times, the exception days and 
all the other settings.

When an incorrect pin code is entered the screen image pin code input remains visible and the 
code jumps back to 0000. 

Note!
When no button is pressed for the duration of 1 minute the OptiTherm+ display will 
automatically leave the menu and go back to the main display.

5.2 User menu: change the temperature setting
To change the temperature setting you follow the images below:

•  In the user menu select the menu-item temperature and then push the OK push-button.
•  With the  and  button, select the mode of operation  which you wish to change  and 

confirm this with the OK button.
•  The display jumps to the temperature setting of the chosen mode of operation. With  

the  and  button, change the temperature setting and confirm this with the OK button. 
 Follow the steps above to change the other temperature settings.
When you are finished with changing the temperature settings: 
•  After the last change you press the OK button to confirm this.
•  Then you push the ESC button to go back to the user menu again.
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5.3 User menu: change/set the clock program 
To adjust the existing clock program or to enter new times: 
•  You select the menu item clock program and then you push the OK button.
•  Now change the existing clock program or input a new clock program following the images 

below:

•  Now with the  and  button, you select the menu-item program and then push the OK 
button 

•  With the  and  button, select a new or existing program block  (1 to 20) and then push 
the OK button.

•  Now with the  and  button, you select Day and then push the OK button
•  Now with the  and  button, you change to the desired days and then push the OK 

button again. 
(12345, 1234567, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 67, 2345 or off). 
1=Monday, 2=Tuesday, 3=Wednesday, ……, 6=Saturday, 7=Sunday

•  Now with the  and  button, you select the switch time program and then push the OK 
button

•  now with the  and  button you change the hours and minutes from the start and end 
times, in that order. Confirm each entry with the OK button after which the display goes 
automatically to the following entry. After you confirm the last entry you automatically go 
back to the menu-item clock program

•  Now with the  and  button, you select switch to and then push the OK button.
•  Now with the  and  button you change the desired mode of operation (DAY, FROST, 

ECO) and then push the OK button.
Repeat the above to input a new clock program or another change.

When you are finished with changing the clock program:
•  You push the ESC button to go back to the user menu again.

5.4 User menu: change/set exception day
Exception days can be used to allow the OptiTherm+ to switch to another mode of operation 
on a certain date.  After the exception day has passed then it automatically disappears from the 
program and it is again available for the entry of a new one.  You have 20 program blocks available 
for input. 

To program or to change an exception day:
•  With the  and  button, you select the menu-item exception day and then push the OK 

button
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Now change the existing exception days or input new exception days following the images below:

•  With the  and  button, you select program and then push the OK button 
•  Chose a new or existing program block (1 to 20). And confirm this with the OK button.
•  Now with the  and  button, select the desired date  and confirm this with the OK 

button. Change the date or enter a new date (day-month-year) by changing the day, month 
and year, in that order with the  and  button. Confirm each entry with the OK button 
after which the display goes automatically to the following entry. After you have changed the 
year, the display will automatically go to the time settings.

•  Now with the  and  button select the switch time and with the  and  button  
change the hours and minutes of the start and end time, in that order. Confirm each entry 
with the OK button after which the display goes automatically to the following entry. After 
you confirm the last entry you automatically go back to the menu-item Switch time

•  Now with  and  button select switch to and change the desired mode of operation in 
DAY, FROST or ECO.

•  Confirm this by then pushing the OK button again
•  Repeat the above to enter a new exception day or to change an existing one.  
•  Push the ESC button to go back to the main display.

5.5 User menu: call settings menu
In the settings menu you can make more extensive setting changes such as, among other things, 
the date/time, the maximum duration of the Overtime timer, the language and the pin code. 

To enter the settings menu: 
•  With the  and  button, you select the menu-item settings and then push the OK button
You are now in the menu settings and can now select various settings to change.

User Menu

Clock Program
Special day
Settings

Temperature

OK

ESCESC

select select

Settings

Overtime setting
Select Temperature sensor
Calibrate

Date/Time

ECO fan function

back to main screen The settings which you can change 
are:
- Date/Time
- Overtime timer
- Selection temperature sensor
- Calibrate thermostat
- ECO fan function
- Self Learning Heating
- Language
- Summer / winter time 
- Info
- Pin code
- Factory menu
- Installer menu
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5.6 Settings menu: Change date/time 
To adjust the date/time you follow the images below:

OK OK

ESC ESCESC

select select modify

Settings

Overtime setting
Select Temperature sensor
Calibrate

Date/Time

ECO fan function

2x

Date/Time

Time
Date 01 -03 2011-

:08 00

Date/Time
Date
Time

- -201101 03
08:00

OK
to next digit

back to main screen

•  With the  and  button, select the menu-item Date/time in the menu settings and then 
push the OK button.

•  Now select the date by pushing the OK button. 
•  Change the date with the  and  button and confirm each input with the OK button 

after which the display automatically goes to the next entry. After you have changed the 
year, the display will automatically go back to the Date.

•  Now with the  and  button, select Time 
•  Now with the  and  button, select Time and then push the OK button. With the  and 

 button change the hours and minutes and confirm each entry with the OK button, after 
which the display automatically goes to the next entry. After you confirm the last entry you 
automatically go back to the Time.

•  When you have finished the changes and these are confirmed with the OK button, you push 
the ESC button to go back to the settings menu.

•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 
button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.7  Settings menu: Change overtime timer settings
To change the overtime timer settings you follow the image below:

OK OK

ESC ESCESC

select select modify

Settings

2x

OK
to next digit

Overtime setting

Switch to
Max time setting

Day

Overtime setting

Switch to
Max time setting

Day
01 : 00 01 : 00

back to main screen

     

Overtime setting
Select Temperature sensor
Calibrate

Date/Time

ECO fan function

•  With the  and  button, select the menu-item Overtime timer in the menu settings and 
then push the OK button.

•  Now the maximum time duration of the overtime timer and to which mode of operation 
the OptiTherm+ must be switched, can be changed using the overtime timer.

• s elect the maximum setting time and then push the OK button.
•  With the  and  button, change the maximum time (minimum increasing or decreasing is 

15 minutes). And then push the OK button.
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•  With the  and  button Switch to, to change the mode of operation, and then push the 
OK button.

•  With the  and  button, change the mode of operation in DAY, FROST or ECO and 
confirm this by pushing the OK button.

•  When you have finished the changes and these are confirmed with the OK button, you push 
the ESC button to go back to the settings menu.

•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 
button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.8 Settings menu: Selection temperature sensor
With the OptiTherm+ you have the possibility to measure the room temperature by: 
1. Thermostat: sensor built-in to OptiTherm+ itself
2. External zone: an external sensor connected to each air heater.
3.  External average: an external sensor connected on one or more air heaters. Where the 

average value is automatically calculated based on the number of connected sensors. 
As standard, the temperature sensor on the OptiTherm+ is used.
When use is made of 1 or more external sensors, you must indicate this in the settings menu 
Change selection temperature sensor. See the image below:

OK OK

ESC ESCESC

select select modify

Settings

ECO fan function

2x

Select Temperature sensor
Sensor Room Control

Select Temperature sensor
Sensor Room ControlDate/Time

Overtime setting
Select Temperature sensor
Calibrate

back to main screen

To adjust this:
•  Select the menu-item Selection temperature sensor and then push the OK button.
•  Select the sensor by pushing the OK button.
•  Change the setting and then push the OK button.
You can choose from the thermostat (OptiTherm+ sensor), external zone (each air heater one 
own external sensor) or external average (1 or more sensors).
•  When you have finished with the changes you leave the menu item by pressing the ESC 

button and you go back to the settings menu.
•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 

button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.9 Settings menu: Calibrate thermostat/external sensor 
When because of unfavourable circumstances there is a deviation in the displayed measured room 
temperature and the actual room temperature, you can adjust this deviation by calibrating the 
OptiTherm+.  Always ensure that the thermostat or external sensor is properly mounted and 
connected.
For example:
The measured temperature is 18°C, the screen display on the OptiTherm+ shows 20°C. The 
difference in this example is therefore 2°C too high  the correction value must then be set at 
-2°C.
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You can change this following the image below: 

OK OK

ESC ESCESC

select select modify

ECO fan function

2x

OK
to next digit

Calibrate

Deviation
Sensor

0.0 K
Room Control

Calibrate

Deviation
Sensor

0.0 K
Room Control

back to main screen

Settings

Calibrate

Date/Time
Overtime setting
Select Temperature sensor

•  Now with the  and  button, select Calibrate Thermostat and then push the OK button
•  Only applicable when an external sensor is also used.  
•  With the  and  button, select Sensor and then push the OK button
•  Only applicable when an external sensor is also used.
•  Now with the  and  button select the air heater (1 to 8) from where the external 

sensor must be calibrated and then push the OK button. 
•  With the  and  button, select Deviation and then push the OK button
•  With the  and  button set the desired value and confirm this with the OK button.
•  When you have finished with the changes you leave the menu item by pressing the ESC 

button and you go back to the settings menu.
•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 

button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.10 Settings menu: Self Learning Heating
The Self Learning Heating function optimalizes the turn-on time of the units. In the Clock program 
function it must be indicated when a certain temperature is desired. The OptiTherm+ then 
decides when the unit must turn on to realise this temperature. It uses the history of the past 
days to do this. This function is turned off as standard. To turn on this function, see the image 
below:

• 

OK OK

ESC ESCESC

back to main screen

select select modify

Settings
Select Temperature sensor
Calibrate
ECO fan function

2x

Self Learning Heating
Function Off

Self Learning Heating

Self Learning Heating

Function Off

Language

Select the menu-item Self Learning Heating and then push the OK button.
• Select Function to turn Self Learning Heating on or off. 
• With the  and  button, select the required setting and then push the OK button.
•  When you have finished with the changes you leave the menu item by pressing the ESC 

button and you go back to the settings menu.
•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 

button. Push the ESC button again to go back to the main display.
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5.11 Settings menu: Change language
If you want to change the chosen language you can change this by going to the settings menu and 
changing the language. 

To change the chosen language you follow the image below:

OK

ESCESC

back to main screen

select select

Settings

ECO fan function
Self Learning Heating
Language

Calibrate

Summer/wintertime

2x

Language

Nederlands
Deutsch
Français

English
English

OK
con�rm selection

• With the  and  button, select Language and then push the OK button
•  With the  and  button, select the desired language and confirm this with the OK 

button. In the middle of the top of the screen the chosen language is shown and the display 
also appears in that language. 

•  When you have finished with the changes you leave the menu item by pressing the ESC 
button and you go back to the settings menu.

•  Now select another item to change or to go back to the user menu by pushing the ESC 
button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.12 Settings menu: Switch on/off  Summer / winter time
The OptiTherm+ has an automatic summer/wintertime conversion. When this is not desired, it 
can be switched off here.

Follow the image below to change it:

OK OK

ESC ESCESC

back to main screen

select select modify

Setting

Self Learning Heating
Language
Summer/wintertime

ECO fan function

Information

2x

Summer/wintertime
State Automatic

Summer/wintertime
State Automatic

•  In the settings menu select Summer/winter time and then push the OK button.
•  Select status by pushing the OK button
•  With the  and  button, change the setting on/off and confirm this with the OK button.
•  Quit summer/winter time by pushing the ESC button The display now goes back to the 

settings menu.
•  Now select another item to change or go back to the user menu by pushing the ESC 

button. Push the ESC button again to go back to the main display.
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5.13 Settings menu: Info
In this menu-item you can read the software version. 

OK

ESCESC

select

Setting

Language
Summer/wintertime
Information

Self Learning Heating

PIN

2x

Information
Software version 1.0      [xxxxxxxx]

back to main screen

•  In the settings menu select Info and then push the OK button. The info data is now shown 
on the screen.

•  Quit Info by pushing the ESC button. The display now goes back to the settings menu.
•  Now select another item to change or go back to the user  menu by pushing the ESC 

button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.14 Settings menu: Change pin code
The OptiTherm+ is provisioned with a security pin code as standard. This is set as 1000. If 
desired, you can change this to another Pin code. 

Follow the image below to change the Pin code:

OK OK

ESCESC

back to main screen

select modify

Settings

Summer/wintertime
Information
PiIN

Language

Factory menu

2x

PIN
Code

New PIN

0 0 0 0

OK
to next digit

4x

•  In the settings menu select Pin code and then push the OK button.
•  With the  and  button, change the first figure and confirm this by pushing the OK 

button, the display automatically jumps to the next figure. Change all desired figures in that 
way. After the 4th figure the display automatically goes back to the settings menu.

•  Now select another item to change or go back to the user menu by pushing the ESC 
button. Push the ESC button again to go back to the main display.

5.15 Settings menu: Call Factory menu
Not accessible.
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5.16 Settings menu: Call Installer menu
Menu only accessible for well trained installers. Do not change settings injudiciously. 
Pin code: 5050

To call the Installer menu you follow the image below:

OK OK

ESCESC

back to main screen

select select

Settings

Information
PIN

Installer menu

Summer/wintertime

2x

Installer menu
Code 0 0 0 0 Control On/Off

Installer menu

to next digit
OK

ESC

factory default
Installer menu code

5 0 5 0

Factory menu

•  In the settings menu select Installer menu and then push the OK button.
•  Now enter the Pin code for the Installer menu. With the  and  button, change the first 

figure and confirm this by pushing the OK button, the display automatically jumps to the 
next figure. Change all desired figures in that way. After the 4th figure, when the pin code 
has been correctly entered, the service menu is displayed on the screen.

Burner check
Possibility of checking the ionizing current of the of the unit concerned. 

Self learning heating
To read out the Self Learning Heating.
Possibility to manually set the Self Learning Heating to a fixed value. 
Possiblity to set the minimum time of which the unit must be in operation during the heating 
curve.

Room Controller
Setting P band
Setting I time
Hysteresis UP: maximum temperature exceedance of the desired temperature at which the unit 
stays in operation.
Hysteresis DOWN: maximum temperature deviation lower than the desired temperature, at 
which the unit must come back into operation. 
Supply temp max: maximum supply temperature of the unit
Supply temp min: minimum supply temperature of the unit

Clock correction
Correction if the clock keeps deviating.
Setting:  ppm -1...-120  Correction if clock is always ahead
 ppm +1...+120 Correction if clock keeps running behind
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5.17 Recover factory settings
When you execute this function all settings in the OptiTherm+ are reset to the factory settings 
§2.2. This function can be executed at any time. Follow the image below to execute this function:

OK

select

to next digit
OK

modify

Date/Time

Time
Date 01 -03 2011-

:08 00

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51Language

Nederlands
Deutsch
Français

English
English

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51
ESC OK

Reset
RESTORE

FACTORY DEFAULT
OK-CONTINUE

ESC-BACK

ESC

OK

OK

±12sec.

•  Keep pushing the ESC button and the OK button simultaneously for +/- 12 seconds until 
the text ‘Factory Settings’ is displayed on the screen. 

•  Only applicable when you wish to recover the factory settings 
To execute, press the OK button. The factory values are recovered and the language, date 
and time must be entered again.  For this, also see §3.5 First Initial Operation 

•  Only applicable when you do not wish to recover the factory settings 
Press the ESC button to quit the function again. 
The main display is shown again and the factory values are not reset. 
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6.0  Messages and Malfunctions

6.1 Message  ⦻ 
When the Message ⦻ is shown in the display it means that one of the connected air heaters is 
blocked. The cause of which is that the connection or external contact between the clips 1 and 2 
is not present. By pressing the blue info button, it can be seen which of the connected air heaters 
caused this Message. 
When the contact or connection has been reset the Message will disappear and the air heater 
concerned will function normally again. 

15.0
10:00

01-03-2011

18.0 °C

00:15

18.0 °CHEATER
1 Operating

Hours15.0 °C

through reports
heater 1 t/m 8 then
back to main screen

6.2 Malfunction Messages
In the case of a Malfunction of the air heater the red light on the OptiTherm+ will light up.  By 
pushing the blue info button it can be seen which Malfunction and which air heater that concerns.  
The ‘Error’ Message is also shown on the screen with a Malfunction code and the Message text 
below. In the upper left of the screen you can see which air hater than concerns. By pressing the 
blue info button once more the current Message of each air heater can be seen.  
See the table below for the correct Malfunction Message. The Malfunction code indicates the 
nature of the Malfunction. 

Red LED is lit!

through reports
heater 1 t/m 8 then
back to main screen

Reset malfunctions
RESET

18.0 °C

LIVE AND NEUTRAL REVERSED

HEATER
1 Operating

Hours15.0 °C
Error : 65

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51
RESET

± 10sec.

With the Reset button, the Malfunction can be rectified after which the Message will disappear 
and the main screen is shown again on the display. 
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Fault code chart

Code Error Description

01 Ignition failure Ignition has failed (three attempts at ignition).

02 Gas valve relay/T max. Maximum thermostat is open

03 Gas valve
 Gas valve faulty / Wire connecting the gas valve to the 
burner control box is open-circuit or has been incor-
rectly connected.

10 Sensor diff too high Temperature difference between both outlet tempera-
ture sensors is too high. 

23 Filters/system fan Filter is dirty/system fan has suffered a thermal failure

25 T max. Maximum thermostat is open

31 Too many attempts to restart Flame goes out (3x) when the device is in operation.

42 Choke relay broken Relay of the choke valve is broken

43 Combustion air fan failure The current speed of the combustion air fan deviates too 
much

62 Block drain Condensate drain blocked (type GS+ 135/150)

65 Phase and zero back to front Phase and zero not connected correctly

72 Air out sensor open Outlet temperature sensor interrupted

73 Unit temp sensor open Ambient temperature sensor interrupted

78 Air out safety open Outlet temperature sensor interrupted

80 Air out shorted Outlet temperature sensor has short circuited

81 Unit temp shorted Ambient temperature sensor has short circuited

86 Air out safety shorted Outlet temperature sensor has short circuited

When a different error code displayed on the thermostat appears, press the Reset button. If the fault 
returns, please contact the vendor of the device.

Remarks!
Please refer also to the technical documentation for the air heater for information on the above 
faults, causes and solutions.

7.0 Disposal of the OptiTherm+

When the OptiTherm+ is replaced or removed, it must be recycled or destroyed in accordance 
with national and/or local legislation and regulations.
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Lees dit document door voordat u begint 
met de installatie en ingebruikname

Waarschuwing!
Een foutief uitgevoerde installatie, afregeling, wijziging, reparatie of onderhoudsbeurt kan 
leiden tot materiële schade of verwondingen. Alle werkzaamheden moeten door erkende, 
gekwalificeerde vakmensen worden uitgevoerd. Indien het toestel niet volgens voorschrift 
wordt geplaatst, vervalt de garantie. Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen 
(inclusief kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of 
gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of worden geïnstrueerd over 
het gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. 
Kinderen moeten gecontroleerd worden om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat 
spelen.

Indien in dit technisch boek wordt verwezen naar een afbeelding of tabel, dan wordt een getal 
tussen vierkante haken vermeld, bijvoorbeeld [3]. Het nummer verwijst naar de afbeeldingen en 
tabellen met het vermelde nummer achterin dit technisch boek.

1.0 Algemeen

1.1 Wijzigingen voorbehouden
De fabrikant streeft continu naar verbetering van haar producten, en behoudt zich het recht 
voor om zonder voorafgaande kennisgeving veranderingen in de specificaties aan te brengen. De 
technische details worden als correct verondersteld maar vormen geen basis voor een contract 
of garantie. Alle orders worden geaccepteerd onder de standaard condities van onze algemene 
verkoop- en leveringsvoorwaarden (op aanvraag leverbaar). De informatie in dit document 
kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. De meest recente versie van deze 
handleiding is altijd beschikbaar op www.mark.nl/downloads.

1.2 Algemene waarschuwingen
De installatie moet voldoen aan de geldende plaatselijke en/of landelijke voorschriften. Laat 
daarom de OptiTherm+ door een vakbekwaam en gekwalificeerd installateur installeren met 
inachtneming van de nationale en internationale regelgeving. Bij een foutieve installatie, afregeling, 
wijziging, onderhoudsafhandeling of herstelling vervalt de garantie.

1.3 Soort thermostaat en toepassing
De OptiTherm+ is een digitale klokthermostaat, voorzien van een interne ruimtevoeler, waarmee 
door middel van een bussysteem 1 of meerdere luchtverwarmers (type GS+ of G+), met een 
maximum van 8 luchtverwarmers, kunnen worden geregeld op basis van de ruimtetemperatuur. 

De OptiTherm+ is voorzien van:
•  De mogelijkheid om de stand verwarmen in/uit te schakelen.
•  De mogelijkheid om de ventilator van de luchtverwarmer(s) in/uit te schakelen.
•  De mogelijkheid om storingen te signaleren en eventueel te ontgrendelen.
•  Een jaarklok met 20 programmablokken
•  De mogelijkheid om uitzonderingsdagen op datum te programmeren.



72

•  De mogelijkheid om tussen 4 verschillende bedrijfswijzen (DAG, ECO, NACHT, VORST) 
te regelen.

•  Een overwerktimer om buiten de schakeltijden om naar een andere bedrijfswijze te 
schakelen.

•  Een pin code beveiliging om de instellingen, zoals temperatuur klokprogramma enz., af te 
schermen.

•  Een vorstbeveiliging welke de luchtverwarmers automatisch inschakelt wanneer de 
temperatuur te ver daalt.

2.0 Technisch gegevens

2.1 Technische gegevens

• Type aanduiding : OptiTherm+

• Soort thermostaat : Digitale klokthermostaat

• Artikelnummer : 06 29 185

• Aansluiting : Bus systeem (2 draads)

• Bekabeling : Afgeschermde buskabel, zie ook §3.3

• Afmeting : 129 x 129 x 20mm (lxbxh)

• Gewicht : 188 gram

• Beschermingsgraad : IP30

• Omgevingstemperatuur : 0-40°C

• Temperatuurinstelling : 0 tot 40°C per 0.5°C instelbaar

• Klokprogramma : 20 programmablokken
   Ma-vrij, di-vrij, za-zo, dagelijks of per dag 

• Uitzonderingsdagen : 20 programmablokken. 
   Schakelen naar dag-, ECO- of nachttemperatuur

• Overwerktimer : Vrij instelbaar van 15min. tot 24uur 
   schakelen naar dag-, ECO- of nachttemperatuur

• Kalibreren temperatuursensor : instelbaar van -3.0°C tot 3.0°C

• Ruimtesensor : standaard voorzien   

• Externe sensor : mogelijkheid om per unit of op basis van een gemiddelde 
   waardemeting de temperatuur te meten.

• Tijdweergave : 24 uurs

• Zomer/wintertijd : Instelbaar automatisch/uit

• Talen : Nederlands, Engels, Duits, Frans, Pools, Roemeens
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2.2 FabrieksInstellingen
• Temperatuur : Dag  18°C
   ECO  15°C
   Nacht  08°C
   Vorst  05°C

• Klokprogramma : Programmablok 1
   Dag 12345
   Schakeltijd 08:00 >> 17:00
   Schakelen naar Dag 

• Uitzonderingsdag : uit

• Overwerktimer : Maximum insteltijd 03:00 uur 
   Schakelen naar Dag

• Selectie temperatuursensor : Sensor Thermostaat

• Kalibreren temperatuursensor : 0.0°C

• Zomer/wintertijd : Automatisch

• Pincode : 1 0 0 0

3.0 Installatie en inbedrijfstelling

3.1 Algemeen
•  Controleer na het uitpakken van de OptiTherm+, en indien mee besteld de meegeleverde 

externe sensor(en), op beschadiging. 
•  Controleer tevens op juistheid van het type/model (Thermostaat: OptiTherm+ 06 29 185, 

externe sensor: Digitale sensor t.b.v. 2draads 0629194). 

Neem contact op met de leverancier wanneer de thermostaat beschadigd is, of wanneer het niet 
het juiste type/model is.

3.2 Plaatsing
Om een geschikte plaats te bepalen om de OptiTherm+ te monteren moet u onderstaande 
punten in acht nemen. 
–   Plaats de OptiTherm+ in de te verwarmen ruimte omdat deze is voorzien van een interne 

ruimtesensor. Dit is niet van toepassing wanneer er een externe sensor (optioneel leverbaar) op de 
luchtverwarmer(s) wordt aangesloten.

–   Monteer de OptiTherm+ tochtvrij.
–   Monteer de OptiTherm+ niet op een koude muur/wand.
–   Monteer de OptiTherm+ niet direct in de luchtstroom van de luchtverwarmer(s).
–   Geadviseerd wordt om de OptiTherm+ op een afstand van ±1.5m vanaf de vloer te plaatsen. 

3.3 Bekabeling
Voor de bekabeling dient altijd afgeschermde buskabel te worden toegepast. 
Zie voor de maximale lengte en de juiste diameter tabel [2]. 

Let op!!! 
De afscherming van de kabel aarden op de luchtverwarmer.
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De buskabel moet overeenkomstig de voor het land specifieke uitvoering worden uitgekozen, 
waarbij de waarden moeten worden aangehouden die in de technische gegevens zijn opgenomen.

Kabeltype Toepassing EIB-specificatie

YCYM Vaste installatie Droge, vochtige, natte ruimten
In de open lucht (geen direct zoninstraling)
Opbouw, inbouw, in leidingen

J-Y(st)Y Vaste installatie Alleen in binnenruimten
Opbouw, in leidingen

JH(st)H Halogeenvrije leidingen,
installatie op afstand

A-2Y(L)2Y
A-2YF(L)2Y

Telefoon grondleiding,
Installatie in het buitengebied

3.4  Montage en installatie
Voor het juist monteren en aansluiten van de OptiTherm+ op de luchtverwarmer(s) volgt u 
onderstaande punten:
•  Controleer of de spanning is uitgeschakeld. Wanneer dit niet het geval is, schakel dan eerst 

de spanning uit voordat u verder gaat. Raadpleeg hierbij ook het technisch boek van de aan 
te sluiten luchtverwarmer.

•  Monteer de OptiTherm+ op de wand en houd daarbij rekening met §3.2 Plaatsing 
OptiTherm+.

•  Alleen geldig wanneer externe sensoren worden toegepast: 
Monteer de externe sensor(en) op de juiste plaats. Raadpleeg hierbij ook de instructie welke 
is meegeleverd met de sensor.

•  Leg de juiste bekabeling tussen de luchtverwarmer en de OptiTherm+ en, indien van 
toepassing, de luchtverwarmers onderling. Houd hierbij ook rekening met §3.3 bekabeling. 
[2][3]

•  Alleen geldig wanneer externe sensoren worden toegepast: 
Leg de juiste bekabeling tussen de luchtverwarmer en de externe sensor. Houd hierbij ook 
rekening met §3.3 bekabeling en de instructie van de externe sensor. [2][4]

•  Sluit de OptiTherm+, en de luchtverwarmer(s) aan volgens het schema. [2] [3]
•  Alleen geldig wanneer externe sensoren worden toegepast: 

Sluit de bekabeling juist aan op de externe sensor en luchtverwarmer en houd daarbij ook 
rekening met de instructie van de externe sensor. [2] [4]

•  Alleen geldig bij het aansluiten van meerdere toestellen op 1 OptiTherm+: 
Stel de Dipswitch en schakelaar S4 op de branderautomaat van de luchtverwarmers juist in. 
Zorg er hierbij voor dat de luchtverwarmer waarop de OptiTherm+ wordt aangesloten altijd 
wordt geadresseerd als toestel 1. [5][6]

Wanneer u klaar bent met het installeren en aansluiten kunt u beginnen met het in bedrijf stellen 
van de OptiTherm+ en de luchtverwarmer(s). Raadpleeg hiervoor ook het technisch boek van de 
luchtverwarmer.

3.5  Eerste inbedrijfstelling
•  Sluit de spanning weer aan nadat de montage en installatie van de OptiTherm+ en 

de luchtverwarmers is voltooid. Raadpleeg hierbij ook het technisch boek van de 
luchtverwarmers.
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Nadat u de spanning heeft ingeschakeld zal het display van de OptiTherm+ oplichten en u vragen 
om:
1. De juiste taal te selecteren.
2. De juiste datum en tijd in te voeren.
 
Volg hierbij onderstaande afbeelding:

•  Selecteer met de  en  drukknop de gewenste taal en bevestig dit met de OK drukknop.
•  Het display springt nu automatisch naar de datum instelling. Wijzig nu achtereenvolgens de 

dag maand en jaartal met de  en  drukknop. Bevestig elke invoer met de OK drukknop 
waarna het display automatisch naar de volgende invoer gaat. Nadat u het jaartal heeft 
gewijzigd zal het display automatisch naar de tijdinstelling gaan.

•  Wijzig nu achtereenvolgens de uren en minuten met de  en  drukknop. Bevestig elke 
invoer met de OK drukknop waarna het display automatisch naar de volgende invoer gaat. 

•  Nadat de minuten zijn ingevuld zal het hoofdscherm op het display verschijnen en is de 
OptiTherm+ gereed voor gebruik.

Zie voor verdere uitleg het vervolg van dit technisch boek:
–   Voor de bediening en de verklaring van het display en de drukknoppen, zie bediening §4.0.
– Voor het wijzigen van de Instellingen zie §5.0. 
–   Voor de meldingen en storingen zie §6.0.
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4.0 Bediening

4.1 Verklaring drukknoppen

B

C

A

G

H

I

J

KF

E

D

12.0
08:00

01-03-2011

18.0 °C

RESETESC

OK

 
A - Display

B - Rode led i
  Licht op wanneer er een storingsmelding is. 

C - Info drukknop (blauw) 
  Hiermee kan de actuele (storings)melding van de luchtverwarmers worden
   doorlopen.

D - Drukknop om de stand verwarmen in/uit te schakelen.

E - Drukknop om de ventilator in/uit te schakelen.

F - Drukknop om de overwerktimer in/uit te schakelen.
  Bij elke druk op de knop wordt de tijd met 15min. verhoogd.
  Door de drukknop ingedrukt te houden schakelt u de timer weer uit. 

G - Geen functie.

H - Drukknop ESC
  Menu of item verlaten zonder een wijzigingen uit te voeren.

I - Drukknop RESET
  Resetten van een storing.

J - Drukknop OK
  Bevestigen van een keuze of naar een volgende cijfer gaan om te wijzigen.

K -  (up) en  (down) drukknoppen 
  Het menu doorlopen of een instelling verhogen of verlagen 
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4.2 Verklaring display en symbolen

B

C

A

D

E

06 29 189
OptiTherm+

12.0
08:00

01-03-2011

18.0 °C

00:15

F

H

I

P

O

N

M

K

L

01:00

J

Q

Display
A - Laat de gemeten ruimtetemperatuur zien.

B - Geeft de gewenste ruimtetemperatuur weer.
  Laat de bedrijfswijze zien (DAG, NACHT, ECO, VORSTBEWAKING). 

C - Aanduiding welke functiestand ingeschakeld is (VERWARMEN, VENTILEREN), 
  of er warmtevraag is en of de ⦻ melding (klem 1 en 2 op de 
  luchtverwarmer onderbroken) actief is.

D - Reden van de bedrijfswijze. 
  (schakelklok, overwerktimer, uitzonderingsdag of zelflerende aanwarming)

E - Laat de actuele tijd en datum zien.

Symbolen
F - Symbool stand verwarmen ingeschakeld.

H - Symbool ventilator ingeschakeld 
  I of II geeft ventilator in hoog of laagstand (indien van toepassing).

I - Melding OFF (klem 1 en 2 op toestel onderbroken)

J - Symbool schakelklok actief

K - Symbool overwerktimer actief 
  (aflopende tijd geeft aan wanneer deze functie weer uitgeschakeld wordt)

L - Symbool uitzonderingsdag actief.

M - Symbool dag temperatuur (fabrieksinstelling 18 °C)

N - Symbool nacht temperatuur (fabrieksinstelling 15 °C)

O - Symbool ECO temperatuur (fabrieksinstelling 8 °C)

P - Symbool vorstbewaking (fabrieksinstelling 5 °C)

Q - Symbool zelflerende aanwarming

77
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4.3 Vorstbewaking
De OptiTherm+ is standaard voorzien van een vorstbeveiligingsfunctie. Dit houdt in dat wanneer 
de ruimtetemperatuur beneden de ingestelde vorsttemperatuur komt, de luchtverwarmer(s) 
automatisch worden ingeschakeld. Dit is ook het geval wanneer de stand verwarmen niet is 
ingeschakeld. Standaard is de vorsttemperatuur ingesteld op 5°C. U kunt dit, indien gewenst, 
wijzigen. Zie hiervoor §5.2 temperatuur instelling wijzigen.

04.0
08:00

01-03-2011

05.0 °C05.0 °C

01-03-2011
08:00

0.90

4.4 De stand verwarmen in-/uitschakelen
Om de stand verwarmen in of uit te schakelen drukt u op de drukknop “verwarmen”.

12.0
17:00

01-03-2011

18.0 °C05.0 °C

01-03-2011
08:00

0.21

Op het display zal nu het vlam symbool verschijnen zodat u kunt zien dat de stand verwarmen is 
ingeschakeld. Bij warmtevraag zal ook de statusbalk op het display verschijnen.

4.5 De stand ventileren in-/uitschakelen
Om de ventilator van de luchtverwarmer in of uit te schakelen drukt u op de drukknop 
“ventileren”. 

Op het display zal nu het ventilator symbool met een I of II verschijnen zodat u kunt zien dat de 
ventilator is ingeschakeld.

Opmerking!
De stand ventileren kan tegelijk met de stand verwarmen worden gebruikt. Zo kunt u, indien 
gewenst, tijdens de stand verwarmen de ventilator continu laten doordraaien.

4.6 Overwerktimer in-/uitschakelen
Wanneer u buiten de geprogrammeerde schakeltijd(en) naar een andere bedrijfsstand wilt 
schakelen kunt u gebruik maken van de overwerktimer.
Zie onderstaande afbeelding:

16.0
17:00

01-03-2011

18.0 °C

00:15

16.0
01-03-2011

15.0 °C

17:00

ingedrukt houden
± 3sec.

1x = 00:15
2x = 00:30
3x = 00:45

enz...

         

– Overwerktimer inschakelen : drukknop  indrukken
 of de tijdsduur verhogen  Elke keer wanneer deze drukknop wordt ingedrukt 
   wordt de tijdsduur verhoogd met 15 minuten.



79

– Overwerktimer uitschakelen : drukknop  ingedrukt houden totdat het symbool 
   en de aflopende tijd uit het display verdwijnt.

Standaard zal de overwerktimer de OptiTherm+ naar de dagtemperatuur laten schakelen. De 
maximale tijdsduur is 3.00uur. Deze Instellingen kunnen gewijzigd worden, zie hiervoor §5.7 
menu Instellingen: overwerktimer.

5.0 Instellingen wijzigen

5.1 Gebruikersmenu oproepen
Om het gebruikersmenu te activeren:
•  Drukt u de OK drukknop in.
•  Hierna voert u de juiste Pincode in volgens onderstaande afbeelding (standaard 

fabrieksinstelling is 1000):

•  Met de  en  drukknop wijzigt u het knipperende cijfer 
•  Met de OK drukknop bevestigd u dit en springt u naar het volgende cijfer. Nadat u bij 

het 4e cijfer de OK drukknop indrukt en pincode juist heeft ingevoerd komt u in het 
gebruikersmenu en kunt u de temperatuurinstelling, de schakeltijden, de uitzonderingsdagen 
en alle andere Instellingen wijzigen.

Wanneer een foutieve Pincode is ingevoerd blijft het beeldscherm met de pincode invoer 
zichtbaar en springt de code weer naar 0 0 0 0 .

Opmerking!!!
Wanneer er gedurende 1 minuut geen drukknop ingedrukt wordt zal de OptiTherm+ automatisch 
het menu verlaten en terugkeren naar het hoofddisplay.

 NL
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5.2 Gebruikersmenu: temperatuurinstelling wijzigen
Om de temperatuurInstellingen te wijzigen volgt u onderstaande afbeelding:

•  Selecteer in het gebruikersmenu het menu-item Temperatuur en druk daarna de OK 
drukknop in.

•  Selecteer met de  en  drukknop de bedrijfswijze welke u wilt wijzigen en bevestig dit 
met de OK drukknop.

•  Het display springt nu naar de temperatuurinstelling van de gekozen bedrijfswijze. Wijzig 
met de  en  drukknop de temperatuurinstelling en bevestig dit met de OK drukknop. 

Volg bovenstaande stappen om ook de andere temperatuurInstellingen te wijzigen.
Als u klaar bent met het wijzigen van de temperatuurinstellingen:
•  Drukt u na de laatste wijziging op de OK drukknop om dit te bevestigen.
•  Daarna drukt u op de ESC drukknop om terug te keren naar het gebruikersmenu.

5.3 Gebruikersmenu: klokprogramma instellen/wijzigen
Om het bestaande klokprogramma aan te passen of om nieuwe tijden in te voeren:
•  Selecteert u het menu-item klokprogramma en drukt u vervolgens de OK drukknop in.
•  Wijzig nu het bestaande klokprogramma of voer een nieuw klokprogramma in volgens 

onderstaande afbeelding:

•  Selecteer nu met de  en  drukknop het menu-item programma en druk vervolgens de 
OK drukknop in. 

•  Selecteer met de  en  drukknop een nieuwe of een bestaande programmablok (1 t/m 
20) en druk daarna de OK drukknop in.

•  Selecteer met de  en  drukknop Dag en druk daarna de OK drukknop in.
•  Wijzig nu met de  en  drukknop naar de gewenste dagen en druk dan weer de OK 

drukknop in. 
(12345, 1234567, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 67, 2345 of uit). 
1=maandag, 2=dinsdag, 3=woensdag, ……, 6=zaterdag, 7=zondag

•  Selecteer nu met de  en  drukknop schakeltijd en druk vervolgens de OK drukknop in.
•  Wijzig nu achtereenvolgens met de  en  drukknop de uren en minuten van de begin en 

eindtijd. Bevestig elke invoer met de OK drukknop waarna het display automatisch naar de 
volgende invoer gaat. Na de laatste invoer keert u automatisch terug naar het menu-item 
klokprogramma.
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•  Selecteer met de  en  drukknop schakelen naar en druk vervolgens de OK drukknop in.
•  Wijzig nu met de  en  drukknop de gewenste bedrijfsstand (DAG, VORST, ECO) en 

druk daarna de OK drukknop in.
Herhaal bovenstaande om een nieuwe klokprogramma in te voeren of om nog een andere te 
wijzigen.

Wanneer u klaar bent met het wijzigen van de klokprogramma:
•  Drukt u op de ESC drukknop om terug te keren naar het gebruikersmenu.

5.4 Gebruikersmenu: uitzonderingsdag instellen/wijzigen
Uitzonderingsdagen kunt u gebruiken om op een bepaalde datum de OptiTherm+ naar een andere 
bedrijfswijze te laten schakelen. Nadat de uitzonderingsdag heeft plaatsgevonden verdwijnt hij 
daarna automatisch uit het programma en is deze weer beschikbaar om een nieuwe in te voeren. 
U heeft de beschikking over 20 programmablokken om in te voeren.

Om een uitzonderingsdag te programmeren of te wijzigen:
•  Selecteert u met de  en  drukknop het menu-item uitzonderingsdag en drukt u daarna 

de OK drukknop in.

Wijzig nu de ingestelde uitzonderingsdagen of voer een nieuwe in volgens onderstaande 
afbeelding:

•  Selecteer met de  en  drukknop programma en druk daarna op de OK drukknop. 
•  Kies een nieuwe of een bestaande programmablok (1 t/m 20). En bevestig dit met de OK  

drukknop.
•  Selecteer nu met de  en  drukknop de gewenste datum en druk weer op de OK 

drukknop. Wijzig de datum of geef een nieuwe datum in (dag-maand-jaartal) door 
achtereenvolgens de dag, maand en jaartal te wijzigen met de  en  drukknop. Bevestig 
elke invoer met de OK drukknop waarna het display automatisch naar de volgende invoer 
gaat. Nadat u het jaartal heeft gewijzigd zal het display automatisch weer naar datum gaan.

•  Selecteer nu met de  en  drukknop schakeltijd en wijzig nu achtereenvolgens met de  
 en  drukknop de uren en minuten van de begin- en eindtijd. Bevestig elke invoer met 
de OK drukknop waarna het display automatisch naar de volgende invoer gaat. Na de 
laatste invoer keert u automatisch terug naar het menu-item Schakeltijd.

•  Selecteer nu met de  en  drukknop schakelen naar en wijzig de gewenste bedrijfsstand 
in DAG, VORST of ECO.

•  Bevestig dit door daarna weer de OK drukknop in te drukken. 
Herhaal bovenstaande om nog een nieuwe uitzonderingsdag in te voeren of om een 
bestaande te wijzigen.

•  Druk de ESC drukknop in om terug te keren naar het hoofddisplay.

 NL
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5.5 Gebruikersmenu: menu Instellingen oproepen
In het menu Instellingen kunt u uitgebreidere Instellingen wijzigen zoals onder andere de datum/
tijd, de maximale duur van de overwerktimer, de taal, en de Pincode.

Om in het menu Instellingen te komen:
•  Selecteert u met de  en  drukknop het menu-item Instellingen en drukt u daarna de OK 

drukknop in.
U bent nu in het menu Instellingen en kunt nu diverse Instellingen selecteren om te wijzigen.

Gebruikersmenu

Klokprogramma
Uitzonderingsdag
Instellingen

Temperatuur

OK

ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren

Instellingen

Overwerktimer
Selectie temperatuursensor
Kalibreren thermostaat

Datum/Tijd

ECO fan functie

Instellingen welke u kunt wijzigen 
zijn:
- Datum/Tijd
- Overwerktimer
- Selectie temperatuursensor
- Kalibreren thermostaat
- ECO ventilator functie
- Zelflerende aanwarming
- Taal
- Zomer/wintertijd
- Info
- Pin code
- Fabrieksmenu
- Instalateursmenu

5.6 Menu Instellingen: Datum/tijd wijzigen
Om de datum/tijd aan te passen volgt u onderstaande afbeelding:

OK OK

ESC ESCESC

selecteren selecteren wijzigen

Instellingen

Overwerktimer
Selectie temperatuursensor
Kalibreren thermostaat

Datum/Tijd

ECO fan functie

2x

Datum/Tijd

Tijd
Datum 01 -03 2011-

:08 00

Datum/Tijd
Datum
Tijd

- -201101 03
08:00

OK
naar volgende cijfers

terug naar het hoofdscherm

•  Selecteer met de  en  drukknop het menu-item Datum/tijd in het menu Instellingen en 
druk daarna de OK drukknop in.

•  Selecteer nu de datum door op de OK drukknop te drukken.
•  Wijzig de datum met de  en  drukknop en bevestig elke invoer met de OK drukknop 

waarna het display automatisch naar de volgende invoer gaat. Nadat het jaartal is gewijzigd 
zal het display automatisch weer naar Datum gaan.

•  Selecteer nu met de  en  drukknop Tijd 
•  Selecteer nu met de  en  drukknop Tijd en druk daarna de OK drukknop in. Wijzig nu 

achtereenvolgens met de  en  drukknop de uren en minuten en bevestig elke invoer 
met de OK drukknop waarna het display automatisch naar de volgende invoer gaat. Na de 
laatste invoer keert u automatisch terug naar het menu Tijd.

•  Wanneer u klaar bent met het wijzigen en dit heeft bevestigd met de OK drukknop drukt u 
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de ESC drukknop in om terug te keren naar het menu Instellingen.
•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.7 Menu Instellingen: Instellingen overwerktimer wijzigen
Om de instellingen van de overwerktimer te wijzigen volgt u onderstaande afbeelding:

OK OK

ESC ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren wijzigen

Instellingen

Overwerktimer
Selectie temperatuursensor
Kalibreren thermostaat

Datum/Tijd

ECO fan functie

2x

OK
naar volgende cijfers

Overwerktimer

Schakelen naar
Maximale insteltijd

Dag

Overwerktimer

Schakelen naar
Maximale insteltijd

Dag
01 : 00 01 : 00

•  Selecteer met de  en  drukknop in het menu Instellingen het menu-item Overwerktimer 
druk daarna de OK drukknop in. 
Nu kan de maximale tijdsduur van de overwerktimer en naar welke bedrijfswijze de 
OptiTherm+ moet schakelen, bij gebruik van de overwerktimer, worden gewijzigd.

•  Selecteer de Maximale insteltijd en druk daarna de OK drukknop in.
•  Wijzig met de  en  drukknop de maximale tijd (minimale verhoging of verlaging is 15 

minuten). En druk daarna de OK drukknop in.
•  Selecteer met de  en  drukknop Schakelen naar, om de bedrijfswijze te wijzigen, en 

druk daarna de OK drukknop in.
•  Wijzig met de  en  drukknop de bedrijfswijze in DAG, VORST of ECO en bevestig 

dit door de OK drukknop in te drukken.
•  Wanneer u klaar bent met het wijzigen en dit heeft bevestigd met de OK drukknop drukt u 

de ESC drukknop in om terug te keren naar het menu Instellingen.
•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.8   Menu Instellingen: Selectie temperatuursensor
Met de OptiTherm+ heeft u de mogelijkheid om de ruimtetemperatuur te laten meten door:
1.  Thermostaat: de ingebouwde sensor van de OptiTherm+ zelf.
2.  Externe zone: een externe sensor aangesloten op elke luchtverwarmer.
3.  Extern gemiddelde: op 1 of meerdere luchtverwarmers een externe sensor aangesloten. 

Waarbij de gemiddelde waarde automatisch wordt berekend aan de hand van het aantal 
aangesloten sensoren.

Standaard wordt er gebruikt gemaakt van de temperatuursensor op de OptiTherm+.

 NL
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Wanneer u gebruikt maakt van 1 of meerdere externe sensoren moet dit aangegeven worden in 
het menu Instellingen Selectie temperatuursensor wijzigen. Zie onderstaande afbeelding:

OK OK

ESC ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren wijzigen

Instellingen

ECO fan functie

2x

Selectie temperatuursensor
Sensor Thermostaat

Selectie temperatuursensor
Sensor ThermostaatDatum/Tijd

Overwerktimer
Selectie temperatuursensor
Kalibreren thermostaat

Om dit aan te passen:
•  Selecteer het menu-item Selectie temperatuursensor en druk daarna de OK drukknop in.
•  Selecteer sensor door op de OK drukknop te drukken
•  Wijzig de instelling en druk daarna de OK drukknop in.
U kunt nu kiezen uit thermostaat (sensor OptiTherm+), externe zone (elke luchtverwarmer een 
eigen externe sensor) of extern gemiddelde (1 of meerdere sensoren).
•  Wanneer u klaar bent met wijzigen verlaat u het menu-item door op de ESC drukknop te 

drukken en keert u terug naar het Instellingen menu.
•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.9   Menu Instellingen: Kalibreren thermostaat/externe sensor
Wanneer er door ongunstige omstandigheden een afwijking is in de weergegeven gemeten 
ruimtetemperatuur en de werkelijke ruimtetemperatuur, kunt u door de OptiTherm+ te 
kalibreren deze afwijking bijstellen. Zorg er altijd wel voor dat de thermostaat of externe sensor 
juist zijn gemonteerd en aangesloten.

Voorbeeld:
De gemeten temperatuur bedraagt 18°C, het beeldscherm op de OptiTherm+ geeft 20°C aan. 
Het verschil bedraagt in dit voorbeeld dus 2°C te hoog  de correctiewaarde moet dan ingesteld 
worden op -2°C. Volgens onderstaande afbeelding kunt u dit wijzigen:

OK OK

ESC ESCESC

selecteren selecteren wijzigen

ECO fan functie

2x

OK
naar volgende cijfer

Kalibreren thermostaat

Afwijking
Sensor

0.0 K
Thermostaat

Kalibreren thermostaat

Afwijking
Sensor

0.0 K
Thermostaat

terug naar het hoofdscherm

Instellingen

Kalibreren thermostaat

Datum/Tijd
Overwerktimer
Selectie Temperatuursensor

•  Selecteer met de  en  drukknop Kalibreren thermostaat en druk daarna de OK 
drukknop in.

•  Alleen van toepassing wanneer er ook gebruikt wordt gemaakt van een externe sensor.  
Selecteer met de  en  drukknop Sensor en druk daarna de OK drukknop in.
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•  Alleen van toepassing wanneer er ook gebruikt wordt gemaakt van een externe sensor. 
Selecteer nu met de  en  drukknop de luchtverwarmer (1 t/m 8) waarvan de externe 
sensor moet worden gekalibreerd en druk daarna de OK drukknop in.

•  Selecteer met de  en  drukknop Afwijking en druk daarna de OK drukknop in.
•  Stel de met de  en  drukknop de gewenst waarde in en bevestig dit met de OK 

drukknop.
•  Wanneer u klaar bent met wijzigen verlaat u het menu-item door op de ESC drukknop te 

drukken en keert u terug naar het Instellingen menu.
•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.10   Menu Instellingen: Zelflerende aanwarming
De functie Zelflerende aanwarming optimaliseert de inschakeltijd van de toestellen. In functie 
Klokprogramma moet aangegeven worden wanneer een bepaalde temperatuur gewenst is. De 
OptiTherm+ bepaalt vervolgens zelf wanneer het toestel in moet schakelen om dit te realiseren. 
Hierbij wordt gebruik gemaakt van de historie van de afgelopen dagen. Standaard staat deze 
functie uitgeschakeld. Volgens onderstaande afbeelding kunt u dit wijzigen:

OK OK

ESC ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren wijzigen

Instellingen
Selectie temperatuursensor
Kalibreren thermostaat
ECO fan functie

2x

Zelflerende aanwarming
Functie Uit

Zelflerende aanwarming

Zelflerende aanwarming

Functie Uit

Taal

• Selecteer met de  en  drukknop Zelflerende aanwarming en druk op OK.
• Selecteer functie om de Zelflerende aanwarming aan of uit te zetten.
• Selecteer met de  en  drukknop de gewenste instelling en druk op OK
• Wanneer u klaar bent met wijzigen, verlaat u het menu item door op de ESC drukknop te 

drukken en u keert terug naar het Instellingen menu.
• Selecteer nu een ander menu om te wijzigen, of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.11   Menu Instellingen: Taalkeuze wijzigen
Als u de gekozen taal wilt wijzigen kunt u dit doen door naar het menu Instellingen te gaan en taal 
te kiezen. Om de gekozen taal te wijzigen volgt u onderstaande afbeelding:

OK

ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren

Instellingen

ECO fan functie
Zelflerende aanwarming
Taal

Kalibreren thermostaat

Zomer/wintertijd

2x

Taal

Nederlands
Deutsch
Français

English
Nederlands

OK
bevestigen keuze

•  Selecteer met de  en  drukknop Taal en druk daarna de OK drukknop in.
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•  Selecteer met de  en  drukknop de gewenste taal en bevestig dit door de OK drukknop 
in te drukken. Bovenin het scherm in het midden komt nu de gekozen taal te staan en het 
display verschijnt ook in deze taal.

•  Wanneer u klaar bent met wijzigen verlaat u het menu-item door op de ESC drukknop te 
drukken en keert u terug naar het Instellingen menu.

•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 
de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.12   Menu Instellingen: Zomer/wintertijd in-/uitschakelen
De OptiTherm+ heeft een automatische zomer/wintertijdomschakeling. Wanneer dit niet gewenst 
is kan dit hier worden uitgeschakeld. Volg onderstaande afbeelding om dit te wijzigen:

OK OK

ESC ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren wijzigen

Instellingen

Zelflerende aanwarming
Taal
Zomer/wintertijd

ECO fan functie

Info

2x

Zomer/wintertijd
Status Automatisch

Zomer/wintertijd
Status Automatisch

•  Selecteer in het menu Instellingen Zomer/wintertijd en druk de OK drukknop in.
•  Selecteer status door de OK drukknop in te drukken
•  Wijzig met de  en  drukknop de instelling en bevestig dit met de OK drukknop.
•  Verlaat zomer/wintertijd door de ESC drukknop in te drukken. Het display keert nu terug 

naar het Instellingen menu.
•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 

de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.13   Menu Instellingen: Info
In dit menu-item kunt u de software versie uitlezen.

OK

ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren

Instellingen

Taal
Zomer/wintertijd
Info

Zelflerende aanwarming

Pin code

2x

Info
Software versie 1.0     [xxxxxxxx]

•  Selecteer in het menu Instellingen Info en druk de OK drukknop in. De info gegevens 
verschijnen nu in beeld.

•  Verlaat Info door de ESC drukknop in te drukken. Het display keert nu terug naar het 
Instellingen menu.

•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 
de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.



87

5.14 Menu Instellingen: Pincode wijzigen
De OptiTherm+ is standaard voorzien van een Pincode beveiliging. Deze is ingesteld op 1000. 
U kunt, indien gewenst dit wijzigen in een andere Pincode. Volg onderstaande afbeelding om de 
Pincode te wijzigen:

OK OK

ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren wijzigen

Instellingen

Zomer/wintertijd
Info
Pin code

Taal

Factory menu

2x

Pin code
Code

Nieuwe Pin code

0 0 0 0

OK
naar volgende cijfers

4x

•  Selecteer in het menu Instellingen Pincode en druk de OK drukknop in.
•  Wijzig met de  en  drukknop het eerste cijfer en bevestig dit met de OK drukknop. 

Hierna springt de aanduiding automatisch naar het volgende cijfer. Wijzig zo alle gewenste 
cijfers. Na het 4e cijfer keert het display automatisch terug naar het Instellingen menu.

•  Selecteer nu een ander item om te wijzigen of keer terug naar het gebruikersmenu door op 
de ESC drukknop te drukken. Druk nogmaals op de ESC drukknop om terug te keren naar 
het hoofddisplay.

5.15 Menu Instellingen: Fabrieksmenu oproepen
Dit menu is niet toegankelijk.

5.16 Menu Instellingen: Installateursmenu oproepen
Menu alleen toegankelijk voor goed opgeleide installateurs. Niet onoordeelkundig instellingen 
wijzigen! Inlogcode: 5050

Om het Installateursmenu op te roepen volgt u onderstaande afbeelding:

OK OK

ESCESC

terug naar het hoofdscherm

selecteren selecteren

Instellingen

Info
Pin code
Factory menu

Zomer/wintertijd

2x

Installer menu
Code 0 0 0 0 Regeling aan/uit

Installer menu

naar volgende cijfers
OK

ESC

fabrieksinstelling
Installer menu code

5 0 5 0

Installer menu

•  Selecteer in het menu Instellingen Installateursmenu en druk daarna de OK drukknop in.
•  Geef nu de Pincode voor het Installateursmenu in. Wijzig met de  en  drukknop het 

eerste cijfer en bevestig dit met de OK drukknop. Hierna springt de aanduiding automatisch 
naar het volgende cijfer. Wijzig zo alle gewenste cijfers. Na het 4e cijfer, wanneer de 
pincode juist is ingevoerd, verschijnt het Installateursmenu in beeld.

 NL
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Brander check
Mogelijkheid om van het betreffende toestel de ionisatiestroom te controleren.

Zelflerende aanwarming
Uitlezen van de aanwarming. 
Mogelijkheid de aanwarming handmatig op een vaste waarde in te stellen.
Mogelijkheid de minimale tijd in te stellen waarbij het toestel in bedrijf is, gedurende de 
opwarmcurve.

Room Controller
Instelling P band
Instelling I tijd
Hysterese UP: maximale temperatuur overschrijding van de gewenste temperatuur, waarbij het 
toestel in bedrijf blijft. 
Hysterese down: maximale temperatuur afwijking lager dan de gewenste temperatuur, waarbij het 
toestel weer in bedrijf komt.
Supply temp max: maximale uitblaastemperatuur van het toestel
Supply temp min: minimale uitblaastemperatuur.

Klokcorrectie
Correctie indien de klok steeds afwijkt. 
Instelling:  ppm -1...-120  Correctie als klok steeds voorloopt
 ppm +1...+120 Correctie als klok steeds achterloopt. 



89

5.17 Herstellen fabriekswaarden
Wanneer u deze functie uitvoert zullen alle Instellingen in de OptiTherm+ weer teruggezet 
worden naar de fabrieksInstellingen §2.2. Deze functie kan ten aller tijden worden uitgevoerd. 
Volg onderstaande afbeelding om deze functie uit te voeren:

OK

selecteren

naar volgende cijfers
OK

wijzigen

Datum/Tijd

Tijd
Datum 01 -03 2011-

:08 00

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51Language

Nederlands
Deutsch
Français

English
English

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51
ESC OK

Reset
HERSTELLEN

FABRIEKSWAARDEN
OK-DOORGAAN

ESC-TERUG

ESC

OK

OK

±12sec.

•  Houd tegelijkertijd, ± 12 seconden, de ESC drukknop en de OK drukknop ingedrukt totdat 
de tekst Herstellen fabriekswaarden op het display verschijnt.

•  Alleen geldig wanneer u de fabriekswaarden wilt herstellen. 
Druk de OK drukknop in om uit te voeren. De fabriekswaarden worden hersteld en de 
taal, datum en tijd moeten opnieuw worden ingevoerd. Zie hiervoor ook §3.5 Eerste 
inbedrijfstelling.

•  Alleen geldig wanneer u de fabriekswaarden niet wilt herstellen. 
Druk de ESC drukknop om de functie weer te verlaten. 
Het hoofdisplay verschijnt weer en de fabriekswaarden worden niet hersteld. 

 NL
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6.0 Meldingen en storingen

6.1 Melding  ⦻ 
Wanneer de melding ⦻ in het display verschijnt betekent dit dat één van de aangesloten 
luchtverwarmers geblokkeerd is. Oorzaak hiervan is dat de doorverbinding of extern contact 
tussen de klemmen 1 en 2 van het toestel niet aanwezig is. Door de blauwe info drukknop 
in te drukken kan worden gekeken welke van de aangesloten luchtverwarmers deze melding 
veroorzaakt.
Wanneer het contact of de doorverbinding weer wordt hersteld zal de melding verdwijnen en de 
betreffende luchtverwarmer weer normaal gaan functioneren.

15.0
10:00

01-03-2011

18.0 °C

00:15

18.0 °CVERWARMER
1 Bedrijfs

Uren15.0 °C

doorlopen meldingen
verwarmer 1 t/m 8 daarna

terugkeren naar het hoofdscherm

6.2 Storingsmeldingen
In geval van een storing van de luchtverwarmer zal de rode led gaan branden op de OptiTherm+. 
Door op de blauwe info drukknop te drukken kan worden gekeken om welke storing en 
luchtverwarmer het gaat. Ook verschijnt op het display de “Error” melding gevolgd door een 
een storingscode en daaronder de meldingstekst. Linksboven in het beeldscherm kunt u zien om 
welke luchtverwarmer het gaat. Door nogmaals op de blauwe info drukknop te drukken kan de 
actuele melding van elke luchtverwarmer worden bekeken. 
Zie onderstaand tabel voor de juiste storingsmelding. De storingscode geeft aan wat de aard van 
de storing is.

Rode led brandt!

doorlopen meldingen
verwarmer 1 t/m 8 daarna

terugkeren naar het hoofdscherm

Resetten storingen
RESET

18.0 °C

FASE NUL VERWISSELD

VERWARMER
1 Bedrijfs

Uren15.0 °C
Error : 65

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51

18.0 °C

01-03-2011
09:00

0.51
RESET

± 10sec.

Met de drukknop Reset kan de storing worden ontgrendeld waarna melding zal verdwijnen en het 
hoofdscherm weer op het display verschijnt.
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Tabel storingsmeldingen

Code Fout Omschrijving

01 Ontsteekfout Geen goede ontsteking (drie ontsteek pogingen).

02 Gasklep relais / T max. Maximaalthermostaat is open

03 Gasklep  Gasklep defect / Verbinding tussen gasklep en brander- 
automaat onderbroken of niet juist aangesloten

10 Sensor diff te groot Temperatuurverschil tussen beide uitblaassensoren is te 
groot.

23 Filters / systeemventilator Filter is vervuild / systeem ventilator is thermisch uit

25 T max. Maximaalthermostaat is open

31 Te veel herstarts Vlam valt weg (3x) als toestel in bedrijf is.

42 Choke relais defect Relais t.b.v. choke gasklep is defect

43 Verbranding ven fout Toerental verbrandingsluchtventilator wijkt te veel af

62 Block drain Condensafvoer geblokkeerd (type GS+ 135/150)

65 Fase en nul verwisseld Fase en nul verkeerd aangesloten

72 Uitblaassensor fout Uitblaastemperatuursensor onderbroken

73 Toestel temp sensor fout Omgevingstemperatuursensor onderbroken

78 Uitblaassensor II fout Uitblaastemperatuursensor onderbroken

80 Uitblaassensor fout Uitblaastemperatuursensor kortgesloten

81 Toestel temp fout Omgevingstemperatuursensor kortgesloten

86 Uitblaassensor II fout Uitblaastemperatuursensor kortgesloten

Wanneer er een andere storingscode op het display van de ruimtethermostaat verschijnt, druk dan eerst 
de Resetknop in. Mocht daarna de storing weer terugkomen neem dan contact op met de leverancier 
van het toestel.

Opmerking!!!
Raadpleeg voor bovengenoemde storingen, oorzaken en oplossingen ook het technisch boek van 
de luchtverwarmer.

7.0 Afdanken OptiTherm+.

Wanneer de OptiTherm+ wordt vervangen of verwijdert dient deze conform landelijke en/of 
plaatselijke verordeningen te worden gerecycled of vernietigd.

 NL



135

[1]

[2]

OptiTherm+
06 29 18912.0

08:00
01-03-2011

18.0 °C

06 29 189
OptiTherm+



[3]

136



[4]

[5]

137



138

[5]



139



MARK BV
BENEDEN VERLAAT 87-89
VEENDAM (NEDERLAND)
POSTBUS 13, 9640 AA VEENDAM
TELEFOON +31(0)598 656600
FAX +31 (0)598 624584
info@mark.nl
www.mark.nl

MARK EIRE BV
COOLEA, MACROOM
CO. CORK 
P12 W660 (IRELAND)
PHONE +353 (0)26 45334
FAX +353 (0)26 45383
sales@markeire.com
www.markeire.com 

MARK BELGIUM b.v.b.a.
ENERGIELAAN 12
2950 KAPELLEN 
(BELGIË/BELGIQUE)
TELEFOON +32 (0)3 6669254
info@markbelgium.be
www.markbelgium.be 

MARK DEUTSCHLAND GmbH
MAX-PLANCK-STRASSE 16
46446 EMMERICH AM RHEIN 
(DEUTSCHLAND)
TELEFON +49 (0)2822 97728-0 
TELEFAX +49 (0)2822 97728-10
info@mark.de
www.mark.de

MARK POLSKA Sp. z o.o
UL. JASNOGÓRSKA 27
42-202 CZĘSTOCHOWA (POLSKA)                                                           
PHONE +48 34 3683443 
FAX +48 34 3683553 
info@markpolska.pl
www.markpolska.pl

MARK SRL ROMANIA
STR. BANEASA NO 8 (VIA STR. LIBERTATII)
540199 TÂRGU-MURES, JUD MURES 
(ROMANIA)
TEL/FAX +40 (0)265-266.332
office@markromania.ro
www.markromania.ro


